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ПРЕПОРЪКИ КЪМ ПРОЦЕСА НА ФОРМИРАНЕ, ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ И 

МОНИТОРИНГ НА ПОЛИТИКИ - ПО ОТНОШЕНИЕ НА НАПРАВЕНИТЕ 

КОНСТАТАЦИИ СЛЕД ИЗВЪРШЕНИЯТ МОНИТОРИНГ НА СЪДЕБНИТЕ ДЕЛА 

СРЕЩУ АДМИНИСТРАЦИЯТА 

 

Основание за отправяне на препоръките: глава 8 от Административнопроцесуалния 

кодекс, съгласно която всеки гражданин или организация, може да подава предложение 

или сигнал.  Принципите са, че органите по чл. 107, ал. 1 /административни органи, както 

и до други органи, които осъществяват публичноправни функции/,  са длъжни да 

разглеждат и решават предложенията и сигналите в установените срокове обективно и 

законосъобразно.  

На осн. чл.118 от АПК в двумесечен срок органът взема решение, постановено по 

направено предложение. 

 

Представяне на проект  „Повишаване на гражданското участие”, финансиран по 

договор BG05SFOP001-2.025-0001-C01  от  20.07.2022г.: 

Основната цел на проекта е увеличаване на гражданското участие в процеса на формиране 

и контрол на изпълнението на политики. Специфичните цели, които са планирани при 

създаване на проектното предложение са следните: 

- повишаване на взаимодействието между администрацията и гражданите и бизнеса.  

- постигане на открито и отговорно управление.  

- нарастване на активността на НПО при изпълнението и мониторинга на политики и 

законодателство.  

- отправяне на препоръки за подобряване на административното обслужване, за по-добра 

регулаторна среда, за подобряване на бизнес средата, за борба с корупцията, за 

предотвратяване на конфликта на интереси и злоупотреба със служебно положение, както 

и за спазване на етичните норми от държавните служители. 

Целта ще се постигне чрез гражданско участие в процесите на вземане на решения, 

реализиране на политики, периодичен граждански мониторинг върху действията при 

осъществяване на политики от местната власт. По този начин се реализира принципа на 



                                                     Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на                               

Оперативна програма „Добро управление” 2014-2020г.                           
съфинансирана от Европейския социален фонд на 

                                                              Европейския съюз- BG05SFOP001-2.025-0001-C01  –                 

„Повишаване на гражданското участие” 

 

правовата държава, че хората следва да имат гарантирани възможности за пряко участие в 

управлението. С реализация на проекта гражданите ще имат възможността да участват в 

работата на общинските органи и институции, както и да влияят при вземането на 

решения, изработването на стратегически общински документи и при изпълнението на 

политики. 

Изпълнени дейности в рамките на реализация на проекта: 

Проектът се изпълнява в периода 20.07.2022г. - 20.11.2023г. Предвидени са три основни 

дейности както следва: 

− Дейност 1: Дейности за граждански мониторинг на политики и/или 

законодателство чрез проучвания, анализи и оценяване на въздействието/ефекта и 

отправяне на предложения за преформулиране на политики и подобряване на 

законодателството, включително и за подобряване на средата за гражданско 

участие в управлението 

− Дейност 2: Дейности за мониторинг на съдебните дела срещу администрацията 

− Дейност 3: Информационни дейности с цел повишаване на гражданското участие в 

процесите на изпълнение и мониторинг на политики и законодателство 

 

Количествени резултати и постигнати индикатори от реализация  на проекта: 

1. 4 броя подкрепени анализи, проучвания, изследвания, методики, одити и оценки за 

администрацията 

2. 4 броя отправени препоръки от НПО и мрежи от НПО към процеса на формиране, 

осъществяване и мониторинг на политики 

3. 2 броя проведени информационни кампании. 

 

Отправени препоръки към процеса на формиране, осъществяване и мониторинг на 

политики за община Ботевград:   

В рамките на изпълнение на дейност 2: Дейности за мониторинг на съдебните дела срещу 

администрацията, бе извършен анализ на делата в областта на осъществяване на търговска 

дейност на територията на община Ботевград за последните пет години. Изводът, който се 

направи  е, че няма завършили със сила на присъдено нещо съдебни производства, 
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свързани със спорове, касаещи осъществяване на търговска дейност на територията на 

община Ботевград между Общинска администрация  Ботевград и лицата, отговарящи на 

критериите за търговци съгласно ТЗ във връзка с тяхната дейност по занятие, 

регистрирани и осъществяващи дейност на територията на общината. Всички 

индивидуални административни актове, касаещи осъществяване на търговска дейност на 

територията на община Ботевград, издавани от Общинска администрация Ботевград са 

законосъобразни и правилни, също и мотивирани и не са обжалвани от заинтересованите 

страни. 

В  тази връзка се отправя препоръка дейността по защита на общината като носител на 

публична власт, да продължава по същия начин – защитавайки интересите на общината, 

при прилагане на подходящ процесуален подход, който да води до успешен изход при 

решаване на спора. 

 

Председател на фондация „Социални норми”:...................... 

/ Цонка Иванова/ 
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